
Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 736238
05 settembre 2024

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a

2 a

3 c

4 c

5 b

6 a

7 b

8 a

9 a

10 a

1. Il polinomio di Taylor al primo ordine centrato in x0 = 0 della funzione f(x) = log
!Ô

1 + x
"

è:

(a)I x

2
(b) (1 + x)

1
2 (c) 1 +

Ô
1 + x (d) 1 +

x

2

Soluzione:



2. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) =
2 cos x + sin(x2

) ≠ 2

x5

(a)I è limitata inferiormente ma non superiormente (b) è limitata

(c) è limitata superiormente ma non inferiormente (d) non è limitata né superiormente né inferiormente

Soluzione:

3.
6⁄

5

dx

x2 ≠ 8x + 7
=

(a) log
5

2
(b) arctan 6 ≠ arctan 5 (c)I log 2 ≠ log 5

6
(d)

13

40

Soluzione:



4. Sia F (x) =

x2⁄

2

log(1 + t2
)

t2 dt. Allora F Õ
(2) =

(a) 0 (b)
log 5

4
(c)I log 17

4
(d)

log 17

16

Soluzione:



5. Sia f(x) = ≠ 1

x
. Allora

(a)

1⁄

≠1

f(x) dx = 0 (b)I
1⁄

0

f(x) dx non converge assolutamente

(c)

1⁄

≠1

f(x) dx converge assolutamente (d)

0⁄

≠1

f(x) dx converge

Soluzione:

6.
+Œ⁄

0

sin(
Ô

x)

x
5
4

dx

(a)I converge (b) diverge positivamente (c) non esiste (d) diverge negativamente

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

(log n)
log n

nlog n
=

(a) +Œ (b)I 0 (c)
1

e
(d) 1

Soluzione:



8. La serie

ÿ

nØ2

1

n
≠ log

3
1 ≠ 1

n

4

(a)I diverge positivamente (b) diverge negativamente

(c) converge assolutamente (d) converge semplicemente ma non assolutamente

Soluzione:

9. Il coe�ciente angolare della retta tangente alla curva “(t) = (cos
3 t, sin

2 t) nel punto corrispondente a t =
fi

4
è

(a)I ≠4

3
Ô

2
(b) 1 (c) ≠3

Ô
2 (d)

Ô
2

Soluzione:



10. La funzione f : R2 ≠æ R definita da f(x,y) = x2y2
(x + 3y + 1)

(a)I non è né superiormente né inferiormente limitata (b) è limitata inferiormente ma non superiormente

(c) è limitata (d) è limitata superiormente ma non inferiormente

Soluzione:



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 935932
05 settembre 2024

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 b

2 c

3 c

4 a

5 d

6 b

7 d

8 d

9 d

10 c

1. Il polinomio di Taylor al primo ordine centrato in x0 = 0 della funzione f(x) = log
!Ô

1 + x
"

è:

(a) 1 +
x

2
(b)I x

2
(c) (1 + x)

1
2 (d) 1 +

Ô
1 + x

Soluzione:



2. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = sin x
1

1 ≠ e
1
x

2

(a) ha sia massimo che minimo (b) ha minimo ma non ha massimo

(c)I ha massimo ma non ha minimo (d) non è limitata né superiormente né inferiormente

Soluzione:



3.
6⁄

5

dx

x2 ≠ 8x + 7
=

(a) arctan 6 ≠ arctan 5 (b)
13

40
(c)I log 2 ≠ log 5

6
(d) log

5

2

Soluzione:



4.
2⁄

1

ex
(ex ≠ 1)

e2x ≠ 1
dx =

(a)I log

3
e2

+ 1

e + 1

4
(b) log(e2 ≠ e) (c) log

3

2
(d) 0

Soluzione:



5. Sia f(x) = ≠ 1

x
. Allora

(a)

1⁄

≠1

f(x) dx converge assolutamente (b)

1⁄

≠1

f(x) dx = 0

(c)

0⁄

≠1

f(x) dx converge (d)I
1⁄

0

f(x) dx non converge assolutamente

Soluzione:

6.
+Œ⁄

0

1 ≠ cos x

x2(1 + | log x|) dx

(a) diverge negativamente (b)I converge (c) diverge positivamente (d) non esiste

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

(log n)
log n

nlog n
=

(a)
1

e
(b) +Œ (c) 1 (d)I 0

Soluzione:



8. La serie

ÿ

nØ2

1

n
≠ log

3
1 ≠ 1

n

4

(a) converge semplicemente ma non assolutamente (b) converge assolutamente

(c) diverge negativamente (d)I diverge positivamente

Soluzione:

9. Il coe�ciente angolare della retta tangente alla curva “(t) = (cos
3 t, sin

2 t) nel punto corrispondente a t =
fi

4
è

(a) 1 (b)
Ô

2 (c) ≠3
Ô

2 (d)I ≠4

3
Ô

2

Soluzione:



10. La funzione f(x,y) = e1≠x
(y3 ≠ 2xy)

(a) è inferiormente ma non superiormente limitata (b) è limitata

(c)I non è né superiormente né inferiormente limitata (d) è superiormente ma non inferiormente limitata

Soluzione:



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 500709
05 settembre 2024

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a

2 d

3 a

4 d

5 d

6 d

7 c

8 c

9 d

10 c

1. Il polinomio di Taylor al primo ordine centrato in x0 = 0 della funzione f(x) = log
!Ô

1 + x
"

è:

(a)I x

2
(b) (1 + x)

1
2 (c) 1 +

x

2
(d) 1 +

Ô
1 + x

Soluzione:



2. La funzione f(x) =
x3 ≠ 1

x2 ≠ 1
(log(1 + x) ≠ log x)

(a) ha un asintoto obliquo e due verticali (b) ha due asintoti verticali e uno orizzontale

(c) ha tre asintoti verticali (d)I ha un asintoto orizzontale e uno verticale

Soluzione:



3.
6⁄

5

dx

x2 ≠ 8x + 7
=

(a)I log 2 ≠ log 5

6
(b) arctan 6 ≠ arctan 5 (c) log

5

2
(d)

13

40

Soluzione:



4.
fi/3⁄

fi/4

(cos x)
2

tan x dx =

(a)
1

2
≠

Ô
2

2
(b)

Ô
2

4
≠ 1

4
(c) ≠1

4
(d)I 1

8

Soluzione:



5. Sia f(x) = ≠ 1

x
. Allora

(a)

1⁄

≠1

f(x) dx = 0 (b)

1⁄

≠1

f(x) dx converge assolutamente

(c)

0⁄

≠1

f(x) dx converge (d)I
1⁄

0

f(x) dx non converge assolutamente

Soluzione:

6.
⁄ fi

2

0

1
e(x2) ≠ (ex

)
2
2

cos x

1 ≠ cos x
dx

(a) converge (b) non esiste (c) diverge positivamente (d)I diverge negativamente

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

(log n)
log n

nlog n
=

(a) +Œ (b) 1 (c)I 0 (d)
1

e

Soluzione:



8. La serie

ÿ

nØ2

1

n
≠ log

3
1 ≠ 1

n

4

(a) converge assolutamente (b) diverge negativamente

(c)I diverge positivamente (d) converge semplicemente ma non assolutamente

Soluzione:

9. Il coe�ciente angolare della retta tangente alla curva “(t) = (cos
3 t, sin

2 t) nel punto corrispondente a t =
fi

4
è

(a) ≠3
Ô

2 (b) 1 (c)
Ô

2 (d)I ≠4

3
Ô

2

Soluzione:



10. La funzione f : R2 ≠æ R definita da f(x,y) = x2y2
(x + 3y + 1)

(a) è limitata inferiormente ma non superiormente (b) è limitata

(c)I non è né superiormente né inferiormente limitata (d) è limitata superiormente ma non inferiormente

Soluzione:



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 269749
05 settembre 2024

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a

2 a

3 b

4 b

5 d

6 c

7 d

8 b

9 d

10 d

1. Il polinomio di Taylor al primo ordine centrato in x0 = 0 della funzione f(x) = log
!Ô

1 + x
"

è:

(a)I x

2
(b) 1 +

Ô
1 + x (c) 1 +

x

2
(d) (1 + x)

1
2

Soluzione:



2. L’insieme

;
x œ R : x2 ≠ 1

x
< 0

<

(a)I è limitato (b) è limitato superiormente ma non inferiormente

(c) è limitato inferiormente ma non superiormente (d) non è limitato né inferiormente né superiormente

Soluzione:



3.
6⁄

5

dx

x2 ≠ 8x + 7
=

(a) log
5

2
(b)I log 2 ≠ log 5

6
(c)

13

40
(d) arctan 6 ≠ arctan 5

Soluzione:



4.
2⁄

≠2

e|x+1| dx =

(a) e3 ≠ 1

e
(b)I e3

+ e ≠ 2 (c) 0 (d) e3 ≠ e

Soluzione:



5. Sia f(x) = ≠ 1

x
. Allora

(a)

1⁄

≠1

f(x) dx = 0 (b)

1⁄

≠1

f(x) dx converge assolutamente

(c)

0⁄

≠1

f(x) dx converge (d)I
1⁄

0

f(x) dx non converge assolutamente

Soluzione:

6.
1⁄

0

log x

x2 ≠ 1
dx

(a) diverge negativamente (b) non esiste (c)I converge (d) diverge positivamente

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

(log n)
log n

nlog n
=

(a)
1

e
(b) 1 (c) +Œ (d)I 0

Soluzione:



8. La serie

ÿ

nØ2

1

n
≠ log

3
1 ≠ 1

n

4

(a) converge assolutamente (b)I diverge positivamente

(c) converge semplicemente ma non assolutamente (d) diverge negativamente

Soluzione:

9. Il coe�ciente angolare della retta tangente alla curva “(t) = (cos
3 t, sin

2 t) nel punto corrispondente a t =
fi

4
è

(a) 1 (b)
Ô

2 (c) ≠3
Ô

2 (d)I ≠4

3
Ô

2

Soluzione:



10. La funzione f(x,y) = e1≠x
(y3 ≠ 2xy)

(a) è inferiormente ma non superiormente limitata (b) è limitata

(c) è superiormente ma non inferiormente limitata (d)I non è né superiormente né inferiormente limitata

Soluzione:


